

### 对违纪问题“零容忍”

伊滨讯 “对违纪问题的宽容,就是对群众的不尊重;对违纪问题零容忍,才能促进干部廉洁自律。”近日,我区纪工委在对工程建设、征地拆迁、小区建设、一体化流转、强农惠农资金、教育收费、新农合等与群众密切相连的方面进行座谈时,对违规违纪问题这样表态。

今年以来,区纪工委面对大量资金在我区流动的现状,加强了对案件查办工作力度,实行案件管理分片包干制,明确将各单位的案件查办任务分包到每个科室;同时实行查办案件工作终身负责制,保证查办人员能够客观、公正地进行调查和处理,做到不越权、不越位,对所办案件进行终身负责。

截止目前,全区共查办案件16起,挽回经济损失达220万元,较好地维护了群众的利益。(赵论茶)

### 福民工程2号3号安置小区二期项目启动

伊滨讯 近日,福民工程2号、3号安置小区二期项目方案设计及施工图设计招标工作已经完成,项目可研、环评、地质勘查、文物勘查等工作正在加紧推进。

福民工程2号安置小区二期项目规划建设37栋高层住宅,建筑面积73.6万平方米,总投资15.5亿元,计划安置杨湾、新民、上庄、李北4个行政村及申明村一部分动迁群众;3号安置小区二期项目规划建设13栋高层住宅,建筑面积31.6万平方米,总投资6.7亿元,计划安置东棘针社区和康庄社区动迁群众。(邢现安)

### 129万头(只)畜禽强制免疫工作完成

伊滨讯 11月底,我区全面完成129万头(只)畜禽强制免疫工作。此次免疫工作自9月15日正式开始,主要集中在高致病性禽流感、口蹄疫、高致病性猪蓝耳病、猪瘟等。(马洁)

### 爱心捐赠 情暖校园

伊滨讯 11月20日—21日,我区19所学校的114名贫困学生接受了价值69730元的学习用品捐赠。此次“明日之星——爱心助学”捐助活动由河南省工商业联合会联合明日之星(济南)教育科技有限公司举办。(王顺杰)

### 紧绷交通安全弦

伊滨讯 为有效规范全区交通秩序,落实洛阳市创办关于“安全出行月”活动要求,我区交巡警大队、综治办、创建办联合开展了“安全出行月”活动。

活动期间,重点对机动车和非机动车闯红灯、乱停乱放等交通违法行为进行了治理。截至目前,共查处交通违法行为758例。其中超速692例,占道行驶26例,未粘贴车身反光标识20例,污损号牌5例,超员2例,其他违法行为各1例。(王会峰)

## 新闻故事

### 险!油罐车坠入大渠好!交巡警全力施救

11月20日凌晨5时30分左右,一辆约10米长的满载柴油的油罐车,沿颍龙路自东向西行驶时,忽然“轰”地一声巨响,翻入诸葛镇西韩村路北12米深的伊东大渠内。

区交巡警大队在接到110警情通知后,队长韩杰迅速组织警力赶到事发地点。油罐车内的柴油已开始泄露,现场弥漫着浓烈的柴油味。而河渠上方就是十几户村民的住宅,一旦发生爆炸后果不堪设想。韩杰队长当机立断,将现场人员分为两组:一组负责疏散现场人群及指挥疏导现场路过的车辆;另一组协助消防队员施救,同时将现场情况汇报支队及伊滨区相关部门领导。

二十分钟后,油罐车驾驶员和押运员被相继从驾驶室中救出,但因渠岸较高,如何把伤者顺利送上12米高的渠岸上,成了一个难题。为争取救治时间,大队长韩杰、副大队长刘昆、协警王念等,涉过冰冷的渠水,踩着泥泞抬起伤者送上路面。

安全营救伤者之后,如何把大油罐车吊到12米高的路边,又让救援人员费了不少功夫。

交巡警大队中队长韦伯红身先士卒,和消防队的同志一起,把3根5公分粗的钢缆绑到油罐车上,两辆载重分别为50吨和70吨的吊车同时用力,才把重约20吨的油罐车吊上半空,又费了不少周折,才使油罐车越过离地约5米高的电线,安全放置到了马路上。

中午13点许,经过7个多小时的奋战,油罐车终于安全拖离马路,交通秩序恢复正常。交巡警大队全体干警这才拖着疲惫的身体,回去吃午饭。(陈晓辉 许鸣楠)

### 惊!有人叫卖猫头鹰好!热心居民来放生

11月27日上午,李村镇集会上熙熙攘攘热闹非凡。李村镇李西社区居民乔圈生也来赶集,忽然发现,有人在叫卖几只斑鸠和一只大猫头鹰。

这只猫头鹰看上去羽毛凌乱,翅膀张开将近1米。经过讨价还价,乔圈生花了148元人民币,买下这些鸟儿。打开笼子之后,6只斑鸠立刻飞上了蓝天,可是那只猫头鹰使劲扑棱着翅膀,就是飞不起来。如果不赶紧采取救助措施,恐怕这只猫头鹰将有生命危险。

乔圈生赶紧打电话给林业局,林业局工作人员立即联系李村镇政府。下午5点半,在田里忙了一天禁烧工作的镇农办主任梁守信来到乔圈生家里,乔圈生正准备买肉去喂养猫头鹰。梁守信连夜开车将猫头鹰送到洛阳王城公园,经专家观察,这只猫头鹰身体并无大碍,只是受到了惊吓,王城公园准备将它喂养一段时间,身体恢复后放飞蓝天。

乔圈生自幼喜爱野生动物。两个多月前,他发现李村镇集市上有人违法贩卖斑鸠等野生动物,他就陆续买了60余只鸟儿放生。乔圈生说:“咱就当是行善吧,图个心里安稳。”(陈晓辉 高涛)

### 核心提示

十八大提出了“美丽中国”的伟大构想,令人振奋,催人奋进。农村美丽了,建设美丽中国的目标也就实现了。庞村镇门庄村深入开展环境创优工作,积极进行美好乡村改造,在我区先行先试、三化协调发展走出了一条生态文明建设之路。

一条条水泥路干净整洁,一排排两层小楼时尚气派,屋顶是太阳能、屋后是沼气池……初冬时节,走进门庄村,呈现在眼前的是一幅“农村生活城市化,村庄环境风景画”的美丽画卷。

### 藏头诗里的“新生活”

“门开喜庆幸福花,庄田结满丰收果。”你能从这两句藏头诗里猜出一个村庄的名字吗?还是让藏头诗的作者庞村镇门庄村党支部书记王建军来告诉你吧:“门庄村!”

藏头诗里所描绘的幸福生活如今在门庄村已经成为现实。作为伊滨区率先实现循环节能模式的村庄,门庄村九成以上的家庭安装了太阳能热水器,八成以上的家庭用上了沼气。

王建军说:“十八大报告提出,要大力推进生态文明建设,努力建设美丽中国,实现中华民族永续发展。这句话我已留在脑海里,记在心上。俺门庄村建设‘美丽乡村’也不能落后!”

跟着王建军在村里转了转,笔者发现,农户屋顶上美观、实用的太阳能热水器,是这个村子最亮丽的一道风景线。王建军介绍,为了鼓励群众建沼气和安装太阳能,村里出台政策:太阳能热水器成本每个1250元,凡安装太阳能的农户,沼气户自筹350元,村里补助900元,非沼气户自筹750元,村里补助500元。方案在村务公开栏向群众公开后,广大群众拍手称快,踊跃报名安装,全村580户中有425户用上了太阳能,沼气池也由最初的60多座猛增到237座。

“俺家6口人,用煤做饭一年下来要1500多块,用液化气也要1000多块,自从用上了太阳能和沼气,一年最多也不到200块!”该村6组的高少民是村里最先响应建沼气和安装太阳能的,说起清洁能源的好处,他的脸上乐开了花。

### 连接政府群众 架起沟通桥梁

#### 买到的次品砖,退了

群众诉求:龙门镇花园村于某称,2012年5月份在寇店镇杜寨砖厂买的砖存在质量问题,见水即粉。

调查结果:接到110受理单后,寇店镇立即联系杜寨砖厂,主动赶到龙门镇花园村与诉求人联系。经了解,杜寨砖厂前期因为原材料问题,生产过一批质量不合格产品,已对大部分问题砖进行回收处理。但由于送砖人员忘记了部分客户地址,造成诉求人利益遭受损失。经协商,杜寨砖厂赔偿诉求人500元人民币,诉求人表示满意。

#### 拖欠的燃气费,补了

群众诉求:诉求人石某称,自2012年9月起,石某

## 从“美丽中国”到“美丽乡村”

### ——庞村镇门庄村环境创优工作纪实

□ 阮现武

#### 小小街长权力大

作为分包门庄村的镇党委书记刘伊坡,每天都要往村里转一转,逛一逛,对于门庄村的点滴变化,他是看在眼里,喜在心上。刘伊坡介绍,门庄村的环境创优工作实行网格化管理,即镇领导包村、村领导包组、组长包片、街长包路,建立了卫生长效机制,配齐保洁员、保洁车,要求垃圾日产日清。

听说过村长、组长,街长还是第一次听说,笔者对此感到很新奇,没想到现在的农村抓环境卫生一点也不含糊。

今年65岁的王群星如今的职务就是“街长”,他说:“你千万别小看了俺这个街长,管着一条街60多户人家呢!”9组村民组长王才学告诉笔者:“街长老王很负责任,每天早上7点就开始监督各家各户把自家门前打扫干净,直到9点保洁员把垃圾拉走才放心。”

#### 村里的生活不比城里差

56吋的液晶大彩电、光可鉴人的木质地板、设计独特的水晶吊灯……走进7组村民王克民的家,笔者感觉仿佛走进了城里的独家别墅,满眼都是现代化的气息。

王克民看出了笔者的疑问,说:“门庄村像俺这样的家庭很多,摆的是现代化的家具,烧的是沼气,洗澡有太阳能,垃圾有人清,你说和城里人的生活有啥区别?”

王克民在村里经营一家汽修厂,在洛阳买了一套160多平方米的大房子,但他还是喜欢住在村里。王克民说:“白天去厂里转转,也就几步路,晚上回来还能和村里的老伙计打麻将、唠唠嗑,比在城里呆着心情好得多!”

王建军介绍,村里先后投资4万元完成了全村4000平方米的墙体粉刷工程,投资12万元完成了所有农户门前花池的护砌和绿化工作,环境整治中共出动劳力1500多人次。王建军

村长王雪军介绍,像王群星这样的街长,全村共有20多个。“上管天、下管地,中间管墙面”,村长王雪军说,“街长负责监督自家门前的地面卫生,这叫管地;监督墙体卫生,及时制止和清理乱贴乱画的小广告,这叫管中间;对于小商小贩的高音喇叭,街长也要管,这叫管天。”

村民王世勋今年已经70多岁了,干起“街长”的工作依旧是一丝不苟。10月份的一天,几个外地的年轻人来村里贴“上门包桌”的小广告,老王三言两语就把他们轰出了村。村长王雪军介绍,这些年“进口小挖”、“乙肝专治”、“流动补胎”一类的小广告也开始从城市转向农村,村里为了对付牛皮癣也是想尽了办法,一是发动群众,充分发挥街长和老年协会的监督作用;二是堵疏结合,在村里显著位置设立信息发布栏,给一些合法的小广告提供发布平台。

说,下一步要投资45万元尽快完成村东、村西1000米的污水暗管的埋设工程,投资29.6万元在村东、村西各建一座三格化粪池和集水池,在提升村民生活设施硬件的同时,潜移默化倡导健康有序的生活方式。

丹青妙手绘就美丽乡村,门庄村的“美丽乡村”蓝图,正在实践中不断得到充实。今年60多岁的6组群众王安邦告诉笔者:“最初村里想把各家门前免费栽上女贞和黄杨,俺不同意,俺觉得还是种柿子和核桃好,既好看又实惠,没想到村里干部竟然同意了。”

“俺们通过‘4+2’工作法,召开村民代表会议讨论,大家一致觉得还是种柿子树、核桃树好。”村长王雪军说,“全村20多条街道共需树苗1000多棵,明年秋天就能挂果,一街两行柿子红、核桃香,咱农民的日子那真是一点儿也不比城里差!”

向职教园区某学校食堂承包商供应燃气。因双方对个别细节问题存在分歧,7000多元的燃气费一直没有支付。

调查结果:2012年11月14日,伊滨区教育中心接到转办110受理单,次日对相关组织调查,了解相关情况,并积极协调双方沟通处理。11月16日,所在学校承诺督促学校食堂尽快解决。11月19日,诉求人石某拿到了7000多元的燃气费,向教育中心赠送锦旗表示感谢。

#### 要办的准生证,办了

群众诉求:诉求人陈某称,其户口在伊滨区李村镇西李社区,现已出嫁到李楼乡太平庄村,但是户口一直

在西李社区没有迁移。李村镇最初允许为其办理准生证,后来称其计生户籍在李楼乡,所以无法为其办理准生证。而李楼乡又让其到户口所在地李村镇办理准生证,导致其准生证一直无法办理。

调查结果:经了解,李村镇计生负责人已与李楼乡计生办联系,只需李楼乡在计生系统上删除诉求人已婚育龄信息,李村镇计生系统重新登记即可办理。目前,李村镇已经为诉求人办理了准生证,诉求人表示满意。(陈晓辉 梁晓月 整理)



有诉求找政府 政府帮你解忧愁

## 车祸猛于虎 司机须警惕

□ 陈晓辉

新闻背景:11月21日晚23点左右,在颍龙路李村段一加油站前,1辆吉利小汽车撞上路边的2根电线杆。车上5人,1死4伤。事故原因正在调查之中。

车祸现场,让人触目惊心。2根电线杆被撞成4截,上面的变压器爆炸,无数被烧焦的碎片散落一地。肇事车辆严重变形,就连路边的墙壁上也被砸出了一个约20公分的窟窿,造成李村镇部分地区停电18小时。

无独有偶,就在颍龙路车祸的前一天凌晨,也是一声巨响,一辆约10米长满载柴油的油罐车翻下12米深的伊东大渠,消防、公安、交巡警、安全等部门

奋战6个小时,才将车辆吊出水渠,万幸的是车上2人仅受轻伤。据了解,全国每7分钟就有一人丧命在车轮之下,“车祸猛于虎”,这句话并不夸张。汽车在给人们带来便捷的同时,也带来了巨大的安全隐患。一辆辆疾驰的汽车,如果驾驶不当或粗心大意,就是一只只猛虎出笼,随时会吞噬人们的生命。

问题是,交通安全问题,早就引起了社会各界的广泛关注,为什么大大小小的车祸还是层出不穷?

酒后驾车、疲劳驾驶、超速驾驶、闯红灯……据统计,80%以上的道路交通事故因各类违法驾

驶行为导致。驾驶人其实都知道,饮酒后不能开车,疲劳时应该停车休息一会儿,经过路口之前先减速观察交通情况……之所以很多人明知故犯,是因为他们或多或少存在侥幸心理、麻痹心理,觉得喝一点啤酒开车也没事,疲劳时打起精神照样能开车,路口行人少不需要减速,自己水平高控制得住……

岂不知,正是因为心存一丝侥幸,就有可能引发一次交通事故,破坏一个原本幸福的家庭。

由此看来,要保证交通安全,降低交通事故发生率,克服侥幸心理、麻痹心理才是关键。驾驶人应该时刻警惕——车祸猛于虎啊!

## 伊水河畔金石声

### ——访“河南省非物质文化遗产”刘井薛氏石刻继承人薛永山

□ 王振华 倪俭康

狮、石佛、石画、石马、石龟等作品,具有隋唐雕塑的神韵,雄浑大气,有汉魏之风。

#### 薛永山:平静中的坚守

11月20日,笔者来到了薛永山家。刚到门口,就听到叮叮铛铛的金石之声,一位老人在一块方方正正的石板上刻字。

冷风中,老薛的双手布满了裂口,他一手拿铁锤,一手拿刻刀,边刻边用抹布抹去石板上的灰尘。老薛正在刻一幅盛唐时期的拓片。

老薛热情地招呼我们进屋。已经有些年头的二层小楼,显的有些破败,为了保暖,窗户用塑料纸封了起来。“光线不好,将就着坐吧。”老薛让我们坐在沙发上,他则搬过一把椅子,坐在了我们对面。

在老薛的家里,我们看到了许多前代碑刻的拓文。老薛说,那是他父亲留下的,是他揣摩学习的蓝本,几十年下来,草、行、楷、魏、篆等诸般字体,他样样能刻,样样精通。

眼下老薛又迷上了甲骨文,他说:“甲骨文古拙、质朴,我要下一番功夫去学学!”说话时,老薛已经75岁的年纪了。老薛最大的愿望是有人能跟他学习这门手艺,老薛说:



薛氏石刻:源远流长

刘井村位于伊滨区诸葛镇,南依万安山,村民自古就有从事石雕的习惯。在众多的石刻之家中,唯薛氏石雕一枝独秀。

据史料记载,薛氏先祖有8代从事石雕,至薛肯堂(1894—1942)、薛永山父子,薛氏石雕艺术达到高峰。薛肯堂所刻张钫将军之父张子温的墓志(章太炎撰文、于右仁书丹、吴昌硕撰盖)人称“近代三绝”,现存于新安县千唐志斋。

薛永山自幼随祖父庭恩、三叔隆堂学习石刻,得到薛氏石刻真传,能熟练掌握多种书体刀法。

1964年,薛永山参与设计洛阳邙山烈士陵园,并刻横碑70通及石狮、石人等。

1975年,参与洛阳龙门大桥有关石刻构件的雕凿,其中便有陈毅副总理所写的“龙门”二字。

1980年,完成父亲遗愿,修复龙门石窟《二十品造像碑》。

1982年,参与修复龙门石窟奉先寺造像……他雕刻的石

#### “龙门二十品”石刻:在传承中创新

老薛自幼熟读四书五经,加之写得一手好字,这些都为他从事石刻艺术奠定了坚实的基础。他的作品《白少傅修香山寺记》、《兰亭序》,雕刻技艺出神入化,逼真地再现了书者的书法之美。

老薛和笔者说起了“龙门二十品”,老薛说,龙门石窟北魏时期的二十方造像题记,那真的是魏碑书法的代表,上承汉隶,下开唐楷,兼有隶楷两体之神韵,很有“嚼头”。

老薛眼下的主要工作就是雕刻“龙门二十品”,老薛说,把“龙门二十品”雕成石刻作品,既宣传了洛阳,也增加了咱的收入。

### 走村寨故事

